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Ciudad de México, a 24 de marzo de 2025 

 
  

Por medio de la presente se les Convoca a la Tercera Sesión Extraordinaria del VI 
Consejo de Plantel Cuautepec. 
  
Fecha: Miercoles 26 de marzo de 2025, 11:30 horas para primera llamada, 12:00 
horas para segunda llamada. 
  
Lugar: Sala de juntas edificio A primer nivel. 
  
Orden del día: 

 

I. Registro de asistencia. 

II. Verificación del quórum. 

III. Declaración de apertura de la sesión. 

IV. Foro Universitario. 

V. Aprobación del Orden del Día. 

VI. Aprobación del acta de acuerdo de la primera parte de la Primera Sesión Ordinaria y 
de la primera parte de la Segunda Sesión Extraordinaria. 

VII. Propuesta de punto de acuerdo para el Primer Tianguis Cultural organizado por 
estudiantes. 

VIII. Declaración de clausura de la sesión. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Atte. 

Jair Axel Almanza Alvarado  

Secretario Técnico del VI Consejo de Plantel Cuautepec 
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PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO PARA EL PRIMER TIANGUIS 

CULTURAL ORGANIZADO POR ESTUDIANTES  

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Con el propósito de fortalecer la organización estudiantil y fomentar espacios de 

intercambio cultural, social y comunitario, se llevará a cabo el Primer Tianguis 

Cultural del Plantel Cuautepec, un evento autogestionado por estudiantes con la 

intención de generar un punto de encuentro para la expresión artística, el diálogo y la 

construcción colectiva dentro de la comunidad universitaria. 

Este tianguis busca no solo consolidar la capacidad organizativa de las y los 

estudiantes, sino también fortalecer los lazos con el entorno social que rodea al 

plantel, promoviendo la participación activa en actividades culturales, educativas y 

recreativas que enriquezcan tanto la vida universitaria como la comunidad en general. 

Es importante señalar que, si bien el evento busca generar una conexión con el tejido 

social del área, no se trata de una convocatoria de acceso libre o sin regulación, sino 

de un espacio estructurado que funcionará bajo lineamientos específicos para 

garantizar un desarrollo ordenado y respetuoso con la comunidad universitaria y las 

normativas institucionales. 

A través de este esfuerzo, se espera que el tianguis cultural se convierta en una 

tradición que promueva el arte, la creatividad y la identidad colectiva dentro del Plantel 

Cuautepec, permitiendo que estudiantes y participantes se involucren activamente en 

la construcción de un entorno más dinámico y enriquecedor para todas y todos. 

 

CONSIDERANDOS 

 ÚNICO.  Escrito de las y los estudiantes que promueven el evento: 

 

Primer tianguis cultural UACM Cuautepec. 

(Actividades y productos de estudiantes de la comunidad de Cuautepec) 

 

En nuestro país y a lo largo de todo el continente, los mercados populares y los 

tianguis son de suma importancia identitaria y cultural pues fomentan las actividades 

que ayudan a la reconstrucción del tejido social y la reapropiación de los espacios. 

Los tianguis culturales son mercados al aire libre de diversa índole, algunos se centran 

en la venta de productos varios, pero también pueden ser: alternativos, artesanales o 

tradicionales y combinar las actividades artísticas como la música en vivo, la danza, 

talleres, exposiciones, charlas y comida. Con ello se promueve la cultura local y se 

fortalecen las comunidades. El tianguis es parte de nuestra cultura milenaria desde 

remotos tiempos prehispánicos. 
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Se realizará el primer tianguis cultural de la UACM- Cuautepec el cual tendrá como 

participantes a los estudiantes que se auto sustentan. El proyecto de la universidad 

fomenta el trabajo interdisciplinario, el pensamiento crítico y un carácter humanista. 

De ahí surge la inquietud de generar un proyecto de estudiantes para estudiantes, 

donde se puedan compartir las habilidades y obras que estos mismos han generado 

de manera académica o bien recreativa. Un tianguis cultural en el plantel Cuautepec 

no solo apoyará a los proyectos de estudiantes que existen al interior de este, también 

fomentará la participación de las y los estudiantes fortaleciendo el tejido comunitario 

lo que beneficiará a la creación de una identidad universitaria. El trueque, formara 

parte de la tradición cultural, pues es el origen de estos tianguis. La condición para 

participar es ser estudiante activo con mínimo 3 materias cursando. 

 

No es únicamente una cuestión de intercambio de bienes para el auto sustento 

académico, sino la continuidad en la que se fomenta esta actividad en la comunidad 

y el tejido comunitario. Desde el antiguo calpulli hasta los ejidos, la colectividad 

comunitaria se manifiesta uniéndose para suplir sus necesidades. Es en esta 

necesidad común donde se encuentra el punto que nos une. La propuesta del tianguis 

cultural es un paso al fomento de la cultura y el arte, además de un apoyo económico 

para los estudiantes cuyo contexto orilla a subsistir trabajando de manera informal al 

tiempo que estudia. Si la situación económica fuera ideal, probablemente no fuera 

así. 

 

Pero al ser las becas insuficientes y puesto que el Proyecto Educativo de la UACM 

está abocado a cubrir las necesidades educativas de una población que por 

situaciones de contexto es vulnerable; es congruente entonces el fomento comunitario 

y cultural por los estudiantes desde una tradición milenaria que, además de fundar un 

ágora pública donde se puedan discutir temas de diversa índole, los estudiantes 

tengan un espacio seguro para su expresión y un mínimo apoyo económico que se 

procuran a sí mismos. Es también, a partir de las carencias institucionales o 

gubernamentales cuyas políticas no alcanzan a cubrir nuestras necesidades, que las 

propuestas estudiantiles deben ser escuchadas.  

 

Las becas estudiantiles no son suficientes para cubrir a toda la población de la 

universidad, y se debe considerar el contexto económico específico de cada 

estudiante, por lo que estas circunstancias nos orillan al intercambio de algún 

producto que pueda ayudar para poder cubrir los gastos escolares y personales. 

Además de que el tianguis tiene más valores como generar un espacio para diversas 

actividades artísticas, estudiantiles y culturales. Por ello proponemos un tianguis 
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comunitario estudiantil que fomente la difusión cultural y la comunidad, que también 

representa un apoyo para la economía del estudiante y así procurar el desarrollo 

social y cultural. 

Las normas no son letra sacra, son herramientas para mejorar nuestra convivencia y 

siempre es posible cambiarlas.   

 

Cronograma 

11:00hrs: Iniciaran el tianguis cultural, dando una breve bienvenida e introducción a 

este evento por los compañeros Sebastián Buendía, Arlet León, Samuel Ramírez y 

Samantha Pacheco, mientras comienzan a poner los compañeros estudiantes en las 

mesas del tianguis cultural. 

12:00hrs: Iniciaran las actividades de la Biblioteca del estudiante (mesa de ping pong 

y ajedrez grande.)  

12:30hrs: Iniciara taller de repostería. (Impartido por el compañero Ethan) 

13:00hrs: Iniciara el juego de pelota prehispánico. (Impartido por el compañero 

Alberto) 

13:30hrs: Iniciara taller de Artesanías hechas a mano. (Impartido por el compañero 

Miguel) 

14:00hrs: Taller de lucha olímpica. (Impartido por los compañeros David y Angel)  

15:00hrs: micrófono abierto. 

15:30hrs:  Los compañeros Miguel y Aldo presentaran música acústica (guitarras) 

16:00hrs: Cierre del evento. 

16:30hrs: Recoger y entregar los materiales proporcionados por la universidad. 

 

Representantes 

Samantha Pacheco, Arlet León y las y los estudiantes que se auto sustentan 

pertenecientes a la UACM- Cuautepec con matrícula activa serán los encargados de 

realizar las gestiones. 

 

Locación 

Enfrente del comedor de la UACM Cuautepec, iniciando a las 11:00hrs y finalizando 

16:00hrs. Se propone que se haga una vez al mes. Teniendo como primera fecha el 

jueves 27 de marzo de 2025. 

 

Presupuesto 

Se llevará a cabo con las obras creadas en exhibición para el tianguis hechas por los 

compañeros y compañeras emprendedoras que a partir de sus licenciaturas han 

adquirido las habilidades para compartir sus piezas. Desde escritos, pinturas, dibujos, 

fotografías y trueque. 
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Beneficiarios 

Las y los estudiantes de la UACM- Cuautepec. 

 

Participantes 

Taller de lucha olímpica y exhibición (los hermanos Angel y David). Taller de 

repostería impartido por Ethan. Taller de ropa “tuneda” impartido por Issac. Taller 

Artesanal hecho a mano por Miguel (cutres-pendiente a confirmar). La biblioteca del 

estudiante con ajedrez y mesa de pin pon. Juego de pelota prehispánico impartido 

por Alberto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alcance y límites del proyecto 

El alcance es para toda la comunidad universitaria estudiantil de la UACM Cuautepec. 

De estudiantes para estudiantes. 

 

Requisitos  

1. Estar cursando mínimo de tres materias. 

2. No contar con Beca estudiantil. 

3. Ser estudiante de la UAC Cuautepec con matricula activa. 
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Logística 

Se solicitará un mínimo de tres carpas, un mínimo de 10 mesas y un mínimo de 30 

sillas. Para poder colocarlas en las canchas de la Universidad. Al interior de la carpa 

se colocarán los puestos de las y los estudiantes emprendedores. Se solicitará un 

equipo de sonido con dos bocinas y consola multicanal, dos micrófonos y dos 

pedestales para los micrófonos. El tianguis tendrá una duración de cinco horas. 

También se solicitarán colchonetas para el taller de lucha olímpica y exhibición. Y por 

último se solicitarán extensiones para la luz, para el taller de repostería.  

Por parte de la biblioteca del estudiante solicitaremos mesas de ping pong y ajedrez. 

carteles, impresos (para pegar en el plantel) y/o digitales (para redes sociales). Y 

cápsula audiovisual para el primer tianguis cultural. Junto con el consejo del plantel y 

con difusión cultural para poder tener los espacios, material y equipo requerido y así 

poder llevar a cabo el evento. 

 

FUNDAMENTO LEGAL 

Con fundamento en artículo 25, fracción V, del Estatuto General Orgánico, acuerdos; 

UACM/CP-CUAU/EXT-04/047/10 y UACM/CP-CUAU/ORD-01/001/11. 

 

PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO 

 

El Pleno del VI Consejo de Plantel Cuautepec acuerda: 

 

I. Se autoriza la realización del Primer Tianguis Cultural organizado por 

estudiantes del Plantel Cuautepec. 

II. El evento se llevará a cabo el jueves 27 de marzo de 2025, en el área frente 

al Auditorio del Plantel Cuautepec, con un horario de 10:00 a 16:00 horas. 

III. Las y los responsables de la organización del tianguis deberán coordinar la 

logística del evento en conjunto con el Enlace Administrativo del Plantel. 

IV. Se instruye al Enlace Administrativo del Plantel Cuautepec, Ing. Felipe 

Carlos Gallegos Reyes, a proporcionar el equipo y los recursos logísticos 

necesarios para el desarrollo del evento. 


